

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示,惊悉伊朗伊斯兰革命卫队发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

# 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

●党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好

●今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献

●新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

“反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、清除存量任务依然艰巨。”

在2023年1月召开的二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,指出要把不敢腐、不能腐、不想腐有效贯通起来,三者同时发力、同向发力、综合发力,把不敢腐的震慑力、不能腐的约束力、不想腐的感召力结合起来。

一年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关有效整合反腐败工作全链条力量,坚持以零容忍态度反腐惩恶,完善动态清除、常态惩治、系统治理的机制和举措,更加有力遏制增量,更加有效清除存量,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

## 坚持严的基调,推动反腐败斗争向纵深发展

——坚定不移推进全面从严治党之『反腐篇』

把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去

“中国银行原党委书记、董事长刘连舸接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查”“上海市人大常委会党组书记、主任董云虎接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查”“贵州省原省委书记孙志刚接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查”……

一年来,多名中管干部接受审查调查的消息,体现出我们党纵深推进反腐败斗争,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底的信心与决心。

(下转第三版)

## 中央军委政治工作部、中央军委纪律检查委员会 印发《关于军队基层党组织精准规范运用“第一种形态”的通知》

本报北京1月4日电 经中央军委批准,中央军委政治工作部、中央军委纪律检查委员会近日印发《关于军队基层党组织精准规范运用“第一种形态”的通知》。

《通知》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,贯彻落实全面从严治党、全面从严治军要求,着眼充分发挥

基层党组织功能作用、强化官兵日常教育管理监督,明确实践运用“第一种形态”应当着重把握的基本要求,规范细化谈话提醒、批评教育、责令检查、诫勉等4种处置方式,健全完善工作机制,为基层党组织关口前移抓早抓小、防微杜渐“治未病”提供重要制度保障。

《通知》强调,基层党组织要强化

实践运用“第一种形态”的自觉性紧迫感,坚定扛起管党治军政治责任,切实严负其责、严管所辖;坚持严的基调不动摇,对问题苗头早发现早处置,落实严管厚爱要求,做到实事求是精准恰当,确保“四个效果”相统一;着力提高实践运用能力,加强新情况新问题研究,推动基层经常性教育管理监督走深走实,持续纯正部队政治生态。

1月3日,陆军某旅组织装甲分队机动训练。  
本报特约通讯员 刘志勇摄



## 武警工程大学乌鲁木齐校区聚力教战研战深化主题教育—— 为战育人,学以致用求实效

■孔祥宇 杨学权

### 学思想 强党性 重实践 建新功

日前,天山脚下飞雪漫天,武警工程大学乌鲁木齐校区组织的一场捕歼战斗训练火热进行。据介绍,第二批主题教育开展以来,该校区聚焦主责主业,紧盯学员第一任职岗位需求教战研战,推动学员能力素质稳步提升。

“要紧紧围绕备战打仗所需,以提升教战研战能力的实际成效来检验主题教育成果。”该校区领导介绍,第二批主题教育开展后,他们深入查找教学与战场贴得不紧、为战教战研战能力不足等突

出问题,针对性安排校区党委常委深入课堂一线、备课现场听课指导,组织专家走进教学一线摸实情,邀请基层部队优秀指挥员、教学名师到校区辅导授课,探索走开“请进来教、送出去学、靠自身训”的路子,有效提升授课“含金量”,学员第一任职能力进一步增强。

在该校区某教室,一场紧贴部队实际的战法课开讲。据介绍,授课人是校区特邀的基层部队优秀指挥员、武警新疆总队参谋部某处副处长,他结合自身任职经

历,通过大量实际案例,深入剖析分队战备训练方面存在的重难点问题,引导学员进一步认识抓好练兵备战工作的重要性,明确在实际工作中需要提高的能力素质。据统计,去年以来,该校校区共外请部队指挥员和专家授课10余场。

“想给学员一碗水,教员要有一桶水。”该校区领导介绍,他们下大力气加强教员能力素质培养,组织参加武警部队院校“教战”比武并取得佳绩,注重以任务牵引推动教战耦合,10余个“双重”学科建设项目综合评估等级为“优”。下一步,他们将巩固拓展主题教育成果,把深化主题教育的好经验好做法固化为长效机制,贯通“解决问题—建好机制—推动发展”的转化链路,使教战研战更好对接部队需要。

## 把严管厚爱体现在对官兵日常教育提醒中

■本报评论员

日前,经中央军委批准,中央军委政治工作部、中央军委纪律检查委员会印发《关于军队基层党组织精准规范运用“第一种形态”的通知》。制定印发《通知》,是贯彻落实习主席重要指示、加强军队人员日常教育管理监督的重要举措,对于推进全面从严治党、全面从严治军向基层延伸,筑牢官兵遵规守纪、拒腐防变的“第一道防线”具有重要现实意义。

习主席高度重视深化运用“四种形态”特别是“第一种形态”,要求在用好“第一种形态”上下更大功夫,干部有问题就要批评、教育、处理,多积尺寸之功,常咬耳朵、常扯袖子;要求强化日常教育管理监督,抓早抓小、防微杜渐,发现问题及时谈话函询、提醒纠正,决不能坐看自己的同志在错误的道路上越滑越远;要求推动全面从严治党向基层延伸,以严的标准、严的措施约束党员、干部,等等。《通知》全面贯彻习主席重

要指示精神,以法规文件形式把相关要求固化、实化、具体化,为军队基层党组织实践运用“第一种形态”、抓小防微“治未病”提供遵循指导和制度规范。

禁微则易,戒末者难。当前,军队党风廉政建设和反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,正风反腐成效不断显现。同时必须清醒看到,基层个别官兵违规违纪问题仍有发生,有的在高压严治下仍不收效不敢手走上违法犯罪道路,重要原因就是基层党组织日常教育管理监督不严,对官兵身上出现的苗头性倾向性问题及时提醒不够、督促纠正不力,以致小错慢慢演变成大错、小毛病拖成大问题。《通知》着眼推动基层党组织坚定扛起管党治军政治责任、做实做细经常性教育管理监督,紧贴基层官兵特点,对问题苗头综合采取谈话提醒、批评教育、责令检查等方式及时予以处置,不回避、不掩饰、不护短,

使官兵在红脸出汗中知责认错,在教育提醒中改进提高,在组织关爱中健康成长。

严是爱,松是害。严管出战斗力,厚爱出凝聚力。基层党组织实践运用“第一种形态”,要把严格要求同热情关心、纪律约束同说服教育结合起来,既始终坚持严的基调,对所属人员从教育、从严管理、从严监督,发现问题苗头早抓早管、及时提醒,触犯党纪军纪立即处理、警示震慑,体现组织严肃执纪、纯正作风的鲜明态度和惩戒力度,最大限度防范遏制违纪违法问题发生。同时,又要带着深厚感情做工作,以对党和军队事业高度负责、对官兵及其家庭高度负责的精神,将真挚的同志爱、战友情贯穿其中,带着真心真情帮助官兵提高思想觉悟,认清存在问题、明确改进方向,充分体现组织关心关爱的温度,更好激发广大官兵在强军事业中守纪如铁、担当作为、积极奉献。